



NOVA GORICA ▶ 2

Denar bo, če bo več vode



ILIRSKA BISTRICA ▶ 8

Ostali bodo brez godbe



POSTOJNA ▶ 9

Širitev razbesnela svetnike

primorske novice

+ TV OKNO

ČETRTEK, 3. februarja 2011 - leto LXV - št. 28 - cena 1,10 EUR, 11 HRK
www.primorske.si - e-pošta: editors@primorske.si



Foto: Neva Blazetič

Tragična nesreča na gradbišču

Umrli pod kovinskim opažem

KOBARID ▶ Na cesti med Kobaridom in Trnovim, na gradbišču približno dva kilometra iz Kobarida, se je včeraj malo pred 13. uro zgodila huda delovna nesreča. Po prvih ugotovitvah policistov je kovinski opaž pokopal 60-letnega delavca. ▶ 11

Devet tehničnih inačic, na koncu pa bo lahko prevladala celo deseta

Devet županov išče vodo za Kras in Istro



Foto: Zdravko Primožič/FPA

SEŽANA ▶ Oskrbo kraških in istrskih občin z vodo bi lahko občutno izboljšali s pomočjo evropskega denarja iz tako imenovanih kohezijskih skladov. A rokave mora devet občin zavihati takoj. Približno petdeset milijonov evrov vredna naložba naj bi zagotovila vodo prebivalcem devetih občin do leta 2015, a le če bodo včeraj podpisano pogodbo o pripravi, izvedbi in obratovanju sistema za oskrbo s pitno vodo spravili v življenje. ▶ 3

AJDOVŠČINA ▶ 4

Ostali brez denarja

DEBELI RTIČ ▶ 5

Deset let za projektanta

NOVA GORICA ▶ 7

Postelje ne dohajajo vpisa

ŠAH ▶ 13

Konec s primorskim junakom

Preiskovalna sodnica je za zdaj za Italijana odredila pripor zaradi predrzne vožnje

So že stopili na prste roparjem zlatarn in pošt?



Foto: Zdravko Primožič/FPA

KOPER ▶ Koprski in postojnski kriminalisti naj bi po neuradnih podatkih pojasnili več ropov.

Italijan, star 28 let, ki je v začetku tedna bežal pred policisti od Portoroža proti Kopru, je za zdaj v priporu le zaradi predrzne vožnje, kriminalisti pa naj bi ga povezovali tudi z ropom zlatarne. Pri zbiranju dokazov naj bi bile odločilne forenzične preiskave, kar pomeni, da je osumljenca izdal DNK.

Medtem naj bi preiskali tudi poštna ropa v Črnem Kalu in v Planini. Po zaslišanju pri preiskovalni sodnici v Kopru so pripravili tudi enega od dveh osumljencev poštnega ropa v Planini. ▶ 11



V Istri in na Krasu ter Ilirskobistriškem bi oskrbo z vodo izboljšali z evropskim denarjem

Župani o vodi že z vodo v grlu

Devet predstavnikov primorskih občin, povečini županov, je včeraj v Sežani z ministróm za okolje in prostor Rokom Žarničem podpisalo pogodbo o pripravi, izvedbi in obratovanju sistema oskrbe s pitno vodo Obale in Krasa. Vsebine te oskrbe še niso dorekli, a jo bodo morali čim prej, je dal vedeti minister, če bodo želeli ujeti "kohezijski vlak".

SEŽANA ▶ Roko Žarnić je imel v mislih evropske kohezijske vire, od koder bi z državno pomočjo vred nepovratno zagotovili kar 70 do 80 odstotkov potrebnega denarja. Ostalo bi morale primakniti lokalne skupnosti.

Bolj natančen je bil Blaž Mozetič, vodja sektorja za kohezijsko politiko in investicije pri okoljskem ministrstvu. Povedal je, da se bodo morali gradnje lotiti že prihodnje leto, da bodo lahko ujeli podrobno določene evropske časovne okvirje, čeprav bi zadnje finančne injekcije lahko dobili še leta 2015. Odločiti se morajo med devetimi možnostmi, med katerimi bo projektna skupina (imenoval jo bo svet županov) izbrala tri ali štiri najbolj smiselne. Najboljšo bodo zatem določili s pomočjo študije. Najverjetneje še pred poletjem, je namignil Mozetič.

Padež je med težje uresničljivimi

Ena od rešitev predvideva akumulacijo Padež, ki jo že sedem let zagovarja direktor kopskega Rižanskega vodovoda Zdravko Hočevar. Ker pa ta različica vključuje pripravo državnega lokacijskega načrta (osnutek je bil v prvi javni obravnavi že razgrnjen, a se je zataknilo pred drugo razgrnitvijo pred štirimi leti), je med najtežje uresničljivimi.

Prav zato se primorski prvi može ogrevajo za projekt, od katerega bi imeli kar največ (kratkoročnih) koristi

tako v Istri kot na Krasu in ilirskobistriškem območju. Izboljšali bi obstoječi kraški in ilirskobistriški vodovodni

Sistem oskrbe s pitno vodo vključuje naslednje občine: Hrpelje-Kozina, Sežana, Miren-Kostanjevica, Ilirska Bistrica, Komen, Divača, Mestna občina Koper, Izola in Piran. Koordinator med okoljskim ministrstvom in župani za sklenitev pogodbe je piranski podžupan Gašpar Gašpar Mišić. Nosilka projekta je sežanska občina, kjer je tudi sedež sveta županov, koordinator pa javno podjetje Kraški vodovod Sežana.

vir, medtem ko imajo na Krasu in na Ilirskobistriškem slabo vodovodno infrastrukturo, vendar dovolj vode.

Poglobili bi črpališče Klariči

Zgradili bi tranzitna vodovoda Klariči-Rodik in Bistrica (vir)-Rodik, kar bi po mnenju nekaterih stalo do 20 milijonov evrov in bi



Blaž Mozetič: "Nova naložba bo imela minimalen vpliv na omrežnino in ceno vode. Tako omrežnino kot vodarino pa bo treba uskladiti z veljavnimi predpisi."



Ob podpisu pogodbe o pripravi, izvedbi in obratovanju sistema oskrbe s pitno vodo Obale in Krasa sta si v roke segla tudi okoljski minister Roko Žarnić (levo) in sežanski župan Davorin Terčon

sistem ter nanj navezali istrskega. Ubili bi kar dve muhi na en mah, saj imajo, kot je pojasnil sežanski župan Davorin Terčon, v Istri ob dobrem vodovodnem omrežju preskromen vodni

predstavljalo strošek občin. Obenem bi položili manjkajoče primarne in sekundarne kraške cevovode za (največ) 30 milijonov. Dodati bi morali nove črpalke in poglobiti črpališče Klariči. Vrtine, ki se nahajajo v vrtači tik ob državni meji z Italijo, so na nadmorski višini 16 metrov. Minister upa, da Italije pri tem ne bi bilo treba vprašati za soglasje. Ali bi se s poglobljanjem vrtin začela mešati slana morska voda, pa za zdaj ostaja odprto vprašanje.

Hočevar: "Ne idealna ne dolgoročna rešitev"

Hočevar o rešitvi, h kateri se nagibajo primorski župani, meni, da bi istrskim občinam zagotovila dodat-

ne količine pitne vode (skupaj do 300 litrov na sekundo: 200 s Krasa in 100 z Ilirskobistriškega). Te bi pridobili z obnovitvijo oziroma posodobitvijo vodovodnega sistema kraškega in delno tudi ilirsko-bistriškega vodovoda. "Na žalost pa te količine ne bodo zadostile vsem potrebam po pitni vodi na našem območju v poletnih mesecih, ko potrebujemo dodatnih 400 litrov vode na sekundo. Zato bomo vodo še naprej prisiljeni uvažati iz sosednjega hrvaškega Istrskega vodovoda. Taka rešitev po strokovni plati ni ne idealna ne dolgoročna, je pa - glede na trenutne razmere na področju porabe kohezijskega denarja - edina vzdržna," ne slepomiši direktor Rižanskega vodovoda. **MIRJANA CERIN**

Vodna križanka

Rižanski vodovod poleg izvira reke Rižane (z zmogljivostjo zajema 240 litrov na sekundo) že zdaj uporablja vodo Kraškega vodovoda (120 litrov na sekundo) pa tudi hrvaško istrsko vodo iz Gradol (200 litrov na sekundo). Kraški vodovod uporablja zajetje Klariči oziroma Brestovica pri Komnu (z zmogljivostjo 250 litrov na sekundo, od katerih jih 120 litrov pošilja Rižanskemu vodovodu) in v sušnih obdobjih tudi nanoške vodne vire z zmogljivostjo 22 do 41 litrov na sekundo. Vodovod Ilirska Bistrica uporablja izvir Bistrica s 145 litri na sekundo in z vodo oskrbuje tudi del Krasa med Hrpeljami-Kozino in Starodom. Do nedavnega je del vode izvozil na Hrvaško, v kraje med Starodom in Klano oziroma Mučiči.